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19ª SESSÃO ORDINÁRIA, DE 24/05/2017, DA
1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª LEGISLATURA.

1. ABERTURA DA SESSÃO

 Abertura regimental: “Sob a proteção de DEUS e havendo número legal,

declaro aberta a presente Sessão”.

 Leitura Bíblica:

● Convidado para a Sessão:

2. EXPEDIENTE
●Leitura e votação da Ata da Sessão Ordinária de nº 018/2017, de 22/05/2017.

Convidar o Vereador Jânio Pacheco para apresentar seu trabalho:
- Moção de Pesa à família do Sr. Valfredo Perfeito

Convidar o Vereador Alisson Rosa para apresentar seu trabalho:
- Requerimento nº 110/2017 - Construção de uma Academia ao “Ar Livre” na

Praça Branca de Aguiar de Machado, Setor Universitário.

- Requerimento nº 116/2017 - Que seja contratado um profissional em

odontologia, com especialidade em Odontopediatra, para o atendimento em

nosso Município.

- Requerimento nº 117/2017 - Que seja disponibilizado uma sala para reuniões,

bem como um profissional para auxiliar de forma administrativa e contábil, todos

os Conselho Municipais vigentes.

Convidar o Vereador Alan Cézar Rodrigues para apresentar seu trabalho:
- Requerimento nº 121/2017 - A realização de Audiência Pública, no dia 31 de

maio, em cumprimento da LC nº 101/2000, art. 9º §4º, que o Poder Executivo

Ipamerino, para demonstrar e avaliar o cumprimento das metas fiscais, em

consonância com o §1º do art. 166 da C.F, bem como sua ampla divulgação.



“I
pa

m
er

i, 
co

m
 s

eu
 la

bo
r m

ai
s 

en
gr

an
de

ce
rá

 G
oi

ás
”.

2

Convidar o Vereador Douglas Troncha para apresentar seus trabalhos:
- Requerimento nº 111/2017 - Recapeamento dos paralelepípedos, próximo ao

Posto Santa Maria.

- Requerimento nº 118/2017 - Construir a extensão da rede de energia elétrica

na Avenida Enedina Oliveira e Silva no Conjunto Dionísia.

- Requerimento nº 119/2017 - Colocação de Placas Aéreas Indicativas de

Trânsito, sinalizando a direção das saídas para as cidades circunvizinhas.

Convidar a Vereadora Mara Ney para apresentar seu trabalho:
- Requerimento nº 120/2017 - Providências para que se torne imperativo o

cumprimento do Regimento Interno que prevê a realização de uma Sessão

Itinerante nos Distritos de Domiciano Ribeiro e de Cavalheiros.

Uso da tribuna pelos vereadores, conforme a ordem de inscrição (art. 87, § 2º, do
Regimento Interno).

3. ORDEM DO DIA
- Leitura e votação única, em escrutínio secreto do parecer da Comissão de

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº 006/2017, de

autoria do Vereador Douglas Troncha, que Concede Comenda do Mérito

Legislativo “Rubens Edreira Cosac” (a José Evangelista Troncha).

- Leitura e votação única, em escrutínio secreto do parecer da Comissão de

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº 007/2017, de

autoria do Vereador Alisson Rosa, que Concede Comenda do Mérito

Legislativo “José Pio de Santana” (a Sebastião Nunes da Rosa Filho).

- Leitura e votação única, em escrutínio secreto do parecer da Comissão de

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº 008/2017, de

autoria do Vereador Roni, que concede Comenda do Mérito Legislativo “Rubens

Edreira Cosac” (a Ailton dos Santos Vaz);
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- Leitura e votação única, em escrutínio secreto do parecer da Comissão de

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Decreto nº 005/2017, de autoria

do Vereador Roni, que concede Medalha Legislativa de Honra ao Mérito

“Francisco José Dutra” (a Bartolomeu Honório do Nascimento);

- Colocar em 2ª votação o Projeto de Resolução nº 005/2017, de autoria do

Vereador Alisson Rosa, que “Limita a Quantidade de Honrarias a serem

concedidas pelos vereadores.”

- Colocar em 3ª votação o Projeto de Lei nº 037/2017, oriundo do Executivo

Municipal, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.805/2011, que alterou

dispositivos da Lei Municipal nº 2.283/2003 e dá outras providências”.

Discussão e votação dos Requerimentos/Moções apresentados pelos
Vereadores, de acordo com art. 129, do RI.

4. ASSUNTO DO DIA
●Convidar para fazer uso da tribuna a Ilma. Sra. Eliene Maria Martins, para expor

sobre a divulgação do “Chega o Jornal”.

●Convidar para fazer uso da tribuna o Ilmo. Sr. Pastor Maércio Nascimento, para

expor sobre o Projeto Missionário “Uma semana pra Jesus”.

5. ENCERRAMENTO:
●Próximas Sessões Ordinárias do mês de Maio: 30 às 14:00h

●Sob a proteção de DEUS, declaro encerrada a presente Sessão.
- O Poder Público Municipal, está Autorizado a Instituir a

Campanha de Incentivo ao Emplacamento e Transferência de

Veículos automotores e dá outras providências. (Lei Municipal nº

3.095/2017).

- Foi instituído a “Semana de Incentivo ao Jovem Empreendedor”,

e dá outras providências. (Lei Municipal nº 3.093/2017).

- Foi instituído o “Dia do Ciclismo” no âmbito do Município de

Ipameri-GO e dá outras providências. (Lei Municipal nº 3.053/2016).



“I
pa

m
er

i, 
co

m
 s

eu
 la

bo
r m

ai
s 

en
gr

an
de

ce
rá

 G
oi

ás
”.

4

Para meditar
“Somos todos iguais perante o dever moral.”

(Immanuel Kant)
25 de maio – “Dia Municipal do Trabalhador Rural – Lei Municipal nº 2.968/2014”.
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MOÇÃO DE PESAR

Excelentíssimo Senhor

1º Secretário da Câmara Municipal de Ipameri,

Estado de Goiás.

O Vereador signatário desta, com a adesão dos

demais Vereadores que o presente subscrevem, nos termos

regimentais e ao depois de aprovação plenária, requerem a

Vossa Excelência o registro do nosso profundo pesar pelo

falecimento do Sr. VALFREDO PERFEITO.

Apesar de muitas vezes, não entendermos a morte

e como ela acontece, mesmo assim devemos ser tementes a

Deus. E ao falecer, este ente querido de seus familiares,

deixou um legado de boa vivência e fé.

Ao alçar o voo para a vida eterna, nosso ilustre

deixou aberta uma grande lacuna no coração e na lembrança

de seus entes queridos e de seus incontáveis amigos, difícil

de ser preenchida. Sua vida se eternizou no coração dos que

com ele conviveram pela simplicidade e disponibilidade em

servir.
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Nascido em Ipameri Goiás, Valfredo Perfeito, filho

de Godofredo Perfeito e Otília Lopes Perfeito, viveu em sua

cidade natal até seus dezoito anos. Mudou-se para o Rio de

Janeiro, onde terminou o 2° Grau (atual ensino Médio), no

Colégio Universitário da UFRRJ, e formou-se em 1971,

Engenheiro Agrônomo pela Universidade Federal Rural do

Rio de Janeiro.

Valfredo Perfeito casou-se com Maria de Lourdes

Barros Perfeito (Lurdinha), sua principal aliada e

companheira na vida pública. É pai de Leandro, Márcio e

Valfredinho.

Combativo, atuou tanto em Goiás quanto no

Distrito Federal. Hoje perdemos um grande homem, que

trabalhou e lutou muito pela região. Entre os anos de 1972 e

2006, exerceu dois mandatos de Prefeito Municipal de

Ipameri-GO, (1983/1988) e (1997/2000). Além disso, ocupou

muitos cargos, dentre eles: Chefe da Agencia Rural da

Secretaria de Agricultura de Goiás em Ipameri, Chefe de

Escritório Municipal da EMATER/GO de Ipameri, Diretor

do Departamento de Água e Energia de Goiás, Presidente da

PROFLORA/DF, duas vezes Administrador Regional de

Samambaia/DF, Diretor do DER/DF, Secretário de Estado

do Entorno do DF, Diretor da Associação Goiana de
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Municípios, Assessor de Gabinete da Secretaria de

Infraestrutura e Obras do DF, Administrador Regional do

Paranoá/DF, Administrador Regional do Itapuã/DF. Mas

destacando-se como político e administrador.

Destaca-se que, aos seis dias do mês de julho do

ano de 1988, o então Prefeito Municipal Valfredo Perfeito cria

a Escola Agrícola de 1º grau de Ipameri pelo decreto nº 474

de 06 de julho de 1988, com o nome de “Godofredo Perfeito”,

numa área de 50 hectares, situada à margem da rodovia

Ipameri – GO 20, atual Rodovia Lídio de Faria, km 01 a partir

da Portaria de nº 3505/96 de reconhecimento da Instituição,

por dez anos letivos, o Ensino fundamental de 5ª a 8ª série,

com iniciação para o trabalho em Agropecuária.

Em fevereiro de 1988, espalhou-se pela cidade o

primeiro Edital de convocação para seleção e, posterior,

ingresso na Escola Agrícola. Em março de 1988, sob a direção

do Professor “Benildo Masetti”, iniciou-se o primeiro ano

letivo com 60 (sessenta) alunos matriculados de ambos os

sexos, em regime de semi-internato, com uma matriz

curricular de núcleo comum e diversificada em agropecuária.

Nesse período, os alunos se ajustavam em

horários adaptados às práticas agrícolas e zootécnicas, em
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aulas de campo, com reversão à merenda escolar dos

próprios alunos da Instituição. Nessa área, foram

implantados projetos de piscicultura, ovinocultura,

inseminação artificial, com a parceria do alunado.

Em 1990, iniciaram-se as mudanças: a escola

deixou de ser semi-internato, assim a matriz curricular e a

carga horária mudam em função de um novo objetivo da

Prefeitura Municipal em resgatar o valor do ensino público,

em Ipameri. Mediante esta proposta, todo o regimento

interno da escola foi reformulado pelo Conselho Estadual de

Educação, em 26/06/1996.

Destaco ainda, a dedicação, zelo e compromisso

de homem público, sempre com trabalho em prol dos direitos

da sociedade ipamerina.

Hoje, a família sente a perda do seu patriarca, mas

por outro lado devem se orgulhar dos bons exemplos que ele

deixou enquanto viveu entre nós. Neste momento de

consternação em que passa a família enlutada, queremos em

nome de todos os vereadores e funcionários externar

sentimentos de pesar e pedir a Deus que acolha a alma do Sr.

VALFREDO PERFEITO e abençoe a família dando conforto

e proteção.
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Que se encaminhe cópia desta Moção a sua esposa,

Maria de Lourdes Barros Perfeito, extensivo aos demais

familiares, para que tenham ciência de que estamos

compartilhando a dor vivida por todos.

SALA DAS SESSÕES, em Ipameri, Estado de

Goiás, aos 24 dias do mês de maio de 2017.

Jânio Pacheco
Vereador

Douglas Evangelista Troncha
Vereador

Genivaldo Moreira da Silva
Vereador Geninho

Luciano Carneiro Machado
Vereador

Luísa Pires Caixeta Silva
Vereadora Luísa da Autoescola

Marcelo Aparecido Godoi
Vereador

Ricardo de Oliveira Carneiro
Vereador

Alan Cézar Rodrigues
Vereador

Ronnideber Chisttopper Luciano
Vereador Roni

Alisson José Rosa
Vereador

Mara Ney dos Reis Dias
Vereadora Mara Ney



REQUERIMENTO Nº 110/2017

O Vereador que ao final subscreve, nos termos regimentais e

após ouvir o plenário, requer providências da Mesa Diretora, para junto ao

Executivo solicitar:

Construção de uma Academia ao “Ar Livre” na Praça

Branca de Aguiar de Machado, Setor Universitário.

JUSTIFICATIVA: A solicitação de meu intermédio visa o bem-estar,

saúde e lazer dos moradores daquele conjunto, visto que, as práticas esportivas

como a caminhada, são cada vez mais indicadas pelos profissionais de saúde, e a

construção dessa academia será um incentivo ainda maior para os moradores

daquele conjunto.

Por entender ser de grande relevância a matéria ora proposta,

conclamo meus pares para que aprovemos o requerimento em tela.

SALA DAS SESSÕES, aos 15 dias do mês de maio de 2017.

Alisson Rosa
Vereador

Jânio Pacheco
Vereador



REQUERIMENTO Nº 116/2017

O Vereador que ao final subscreve, nos termos regimentais e

após ouvir o plenário, requer providências da Mesa Diretora para junto ao

EXECUTIVO MUNICIPAL solicitar:

Que seja contratado um profissional em
odontologia, com especialidade em Odontopediatra, para o
atendimento em nosso Município.

JUSTIFICATIVA: A solicitação vem trazer maior atenção

principalmente com a saúde bucal de nossos bebês, crianças e

adolescentes.

É uma especialidade que se preocupa com a saúde bucal das

crianças e adolescentes, porém, muito mais do que isso, ela é sinônimo de

humanização, acolhimento, família, educação e qualidade de vida. Hoje

sabemos que o a maioria das pessoas têm medo de enfrentar a cadeira do

dentista devido às experiências negativas que tiveram quando crianças. Por

esse motivo, o trabalho do odontopediatra é tão importante.

Por entender ser de grande relevância a matéria ora proposta,

conclamo meus pares para que aprovemos o requerimento em tela.

SALA DAS SESSÕES, aos 24 dias do mês de março de 2017.

Alisson Rosa
Vereador



REQUERIMENTO Nº 117/2017

O Vereador que ao final subscreve, nos termos regimentais e

após ouvir o plenário, requer providências da Mesa Diretora, para junto ao

Executivo solicitar:

Que seja disponibilizado uma sala para reuniões,
bem como um profissional para auxiliar de forma administrativa
e contábil, todos os Conselho Municipais vigentes.

JUSTIFICATIVA: A solicitação de meu intermédio visa proporcionar

um local apropriado, com comodidade e suporte profissional adequado aos

conselhos em atividade em nosso município.

Os conselhos municipais, formados por representantes da Prefeitura e

da sociedade civil, contribuem para a definição dos planos de ação da cidade,

através de reuniões periódicas e discussões.

Por entender ser de grande relevância a matéria ora proposta,

conclamo meus pares para que aprovemos o requerimento em tela.

SALA DAS SESSÕES, aos 24 dias do mês de maio de 2017.

Alisson Rosa
Vereador
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REQUERIMENTO Nº 121/2017

O Vereador que ao final subscreve, nos termos regimentais e após

ouvir o Plenário, requer providências da Mesa Diretora para junto EXECUTIVO
MUNICIPAL, solicitar:

A realização de Audiência Pública no dia 31 de maio, em
cumprimento da LC nº 101/2000, art. 9º §4º, que o Poder Executivo
Ipamerino, para demonstrar e avaliar o cumprimento das metas
fiscais, em consonância com o §1º do art. 166 da C.F, bem como sua
ampla divulgação.

JUSTIFICATIVA: A solicitação de meu intermédio tem como

objetivo informar que já estamos no fim de maio, conforme estabelece a Lei de

Responsabilidade Fiscal, que por parte da Executivo Municipal,

obrigatoriamente, a cada quatro meses, deverá ser realizada, no legislativo,

audiência pública sobre o cumprimento das metas fiscais, bem como à

divulgação em rádios, veículos de som e website.

É de fundamental importância que a população participe das

audiências, inclusive com a presença de representantes de órgãos técnicos em

condições de discutir o conteúdo das informações apresentadas nos relatórios.

É através destas informações que a população poderá controlar a aplicação dos

recursos públicos e a transparência das ações dos administradores.

A LRF determina o estabelecimento de metas fiscais trienais. Isso

permite que o governante consiga planejar as receitas e as despesas, podendo

corrigir os problemas que possam surgir no meio do caminho. É como conduzir



CÂMARA MUNICIPAL DE IPAMERI
ESTADO DE GOIÁS

CNPJ 36.827.103/0001-77
A v .  D r .  G o m e s  d a  F r o t a ,  n º  1 2 - T e l e / f a x :  ( 6 4 ) 3 4 9 1 - 2 2 4 4

___________________________________________________________

2

um barco: quando tem um rumo é possível planejar as manobras necessárias

para se chegar até lá, mesmo que algumas sejam difíceis e tenham que ser

corrigidas ao longo do caminho.

Além disso, com as metas fiscais, fica mais fácil a prestação de

contas à sociedade, porque se sabe o que está sendo feito e como está sendo

feito para se atingir um objetivo – com isso a sociedade pode manifestar suas

opiniões e colaborar para melhorar a administração pública.

SALA DE SESSÕES , aos 24 dias do mês de maio de 2017.

Alan Cezar Rodrigues
Vereador
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REQUERIMENTO Nº 111/2017

O Vereador que ao final subscreve, nos termos regimentais e após

ouvir o plenário, requer providências da Mesa Diretora, deste legislativo para

solicitar:

Recapeamento dos paralelepípedos, próximo ao
Posto Santa Maria.

JUSTIFICATIVA: A solicitação de minha autoria, tem como

finalidade prevenir acidentes naquela localidade, uma vez que tem buracos e

pedras de paralelepípedos soltas, dificultando o trânsito no local de intensa

movimentação e saída do Posto Santa Maria e da Madeireira União, bem como

acesso do centro a alguns bairros.

Por se tratar de uma questão de segurança, solicito urgência com

algum procedimento que possa sanar este fato antes que aconteça um problema

sério.

Diante do exposto, contamos com o apoio dos nobres pares para

que aprovemos o requerimento proposto.

SALA DAS SESSÕES, aos 24 dias do mês de maio de 2017.

Douglas Evangelista Troncha
Vereador
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REQUERIMENTO Nº 118/2017

O Vereador que ao final subscreve, nos termos regimentais e após

ouvir o plenário, requer providências da Mesa Diretora, para junto ao EXECUTIVO
MUNICIPAL, solicitar:

Construir a extensão da rede de energia elétrica na
Avenida Enedina Oliveira e Silva no Conjunto Dionísia.

JUSTIFICATIVA: A solicitação de minha autoria, tem como finalidade

de atender três casas que estão sem energia urbana na Av. Enedina Oliveira e

Silva do Conjunto Dionísia uma vez que estas famílias estão tendo muita

dificuldade dentro da zona urbana se privando do mínimo de conforto no dia-a-

dia.

Por se tratar de uma questão de segurança, de sobrevivência e de

qualidade de vida solicito urgência no procedimento para que possa atender as

necessidades diárias dessas famílias que tanto precisão de iluminação pública

que é um direito de todos.

Diante do exposto, contamos com o apoio dos nobres pares para que

aprovemos o requerimento proposto.

SALA DAS SESSÕES, aos 24 dias do mês de maio de 2017.

Douglas Evangelista Troncha
Vereador
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REQUERIMENTO Nº 119/2017

O Vereador que ao final subscreve, nos termos regimentais e após

ouvir o plenário, requer providências da Mesa Diretora, para junto ao EXECUTIVO
MUNICIPAL, solicitar:

Colocação de Placas Aéreas Indicativas de Trânsito,
sinalizando a direção das saídas para as cidades circunvizinhas.

JUSTIFICATIVA: A solicitação de minha autoria, tem como finalidade

sinalizar a direção das saídas para as cidades circunvizinhas:

- Saída para Goiânia: na Av. Pandiá Calógeras seguindo até a antiga

Gimirim.

- Saída para Caldas Novas/Caramuru e saída para Catalão: Na

rotatória próximo ao Estádio.

- Saída para Campo Alegre/Goiânia: Na Av. Pandiá Calógeras,

esquina da saída do cemitério.

Tendo aumentado o fluxo de veículos em nossa cidade faz se

necessário uma sinalização eficiente para evitar transtornos e propiciar as

informações necessárias aos visitantes sendo que sempre fomos uma cidade

hospitaleira e acolhedora.

Por se tratar de uma questão de segurança no trânsito e para a nossa

população solicito urgência nos procedimentos para que possa melhorar o acesso

e as informações que são necessárias na atualidade.

Diante do exposto, contamos com o apoio dos nobres pares para que

aprovemos o requerimento proposto.

SALA DAS SESSÕES, aos 24 dias do mês de maio de 2017.

Douglas Evangelista Troncha
Vereador
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Como sugestão:
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REQUERIMENTO Nº 120/2017

A Vereadora que ao final subscreve, nos termos regimentais e após

ouvir o plenário, requer providências da Mesa Diretora, para junto ao Executivo
Municipal solicitar:

Providências para que se torne imperativo o
cumprimento do Regimento Interno que prevê a realização de uma
Sessão Itinerante nos Distritos de Domiciano Ribeiro e de
Cavalheiros.

JUSTIFICATIVA: A solicitação de meu intermédio tem como objetivo

precípuo de aproximar o Poder Legislativo com a Comunidade dos nossos

Distritos, sendo um método para que o povo conheça o trabalho dos Vereadores

e os parlamentares possam saber as dificuldades que enfrentam cada sitiante,

agricultor e famílias que moram nos pontos mais extremos do nosso município.

Além do mais, destaca-se que a realização dessas sessões

itinerantes corrobora para uma visão mais intimista da realidade desses Distritos

e será de grande valia para a comunidade, uma vez que os Distritos em questão

têm representatividade nesta Casa de Leis, todavia teremos um prévio

conhecimento das necessidades e realidade desses munícipes.

Assim, conto com a aprovação dos nobres edis, para que a situação

seja analisada e cumprida, oferecendo melhores condições de acessibilidade ao

Poder Legislativo a todos moradores distantes da sede.

SALA DAS SESSÕES, aos 24 dias do mês de maio de 2017.

Mara Ney dos Reis Dias
Vereadora Mara Ney
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